

税务部门精准辅导 推动特色产业集群发展

为切实把税费优惠政策落实到位,帮助企业“轻装上阵”,近日,西安市税务局、西安市雁塔区税务局两级“税务管家”团队深入西安电子科技大学科技园开展调研交流,详细了解园区及入驻企业行业特征、经营规模及税费优惠政策享受等实际情况,深入探讨园区企业发展面临的困境问题和风险挑战,为企业进一步成长壮大送去税务支持。

税务干部们参观了西电科技园“一站式”企业服务大厅,详细了解了园区在税务服务、政务服务、科技服务等方面的使用感受。

园区企业代表与税务干部主要就优化办税体验、税收政策宣传方式、税收营商环境优化等方面进行了深入探讨。西交思创智能科技有限公司(西安)有限公司、西安德居正财税咨询有限公司等入驻园区的企业代表重点介绍了企业在生产经营、财务管理和日常涉税业务办理上遇到的难点、堵点及痛点问题。对于企业代表们提出的疑问,税务干部立即当面提供了精准的政策解答,并积极听取企业对税务部门的意见建议,准确掌握企业发展涉税诉求。

科技园总经理曹力川说道:“这几年税费优惠政策叠加发力,



纳税服务不断优化,办税时间不断缩减,园区作为纳税人获得感也越来越强。税务部门通过打造“一站式”税务政策讲解、“全流程”跟踪辅导管理的税收服务体系,帮助我们快速掌握热点税费政策、解决涉税难题,为我们快速发展添了一把力。”

一直以来,西安市税务局把“始于纳税人需求,终于纳税人满意”的服务理念贯穿税收工作的全过程,努力做到“在执行政策中关注企业,在优化服务中贴近企业,在实际工作中助力企业”,推动各项税费支持政策应享尽享、直达快享,确保宣传辅导“零遗漏”、政策享受“全覆盖”、改革红利“送到

家”,为企业发展营造优质的税收营商环境。

西安市税务局党委委员、副局长陶健表示,税务部门将持续发挥以税辅政作用,积极为园区发展规划建言献策,加强与相关单位合作,形成更强大的共治共建合力,更好支持园区发展建设。同时,持续落实落细各项税费支持政策,对园区未来不同行业企业实施“靶向式”税收政策辅导和帮扶,为园区和企业发展算好“收益账”,送去政策红利,充分考虑企业成长需要,推动特色产业集群高质量发展。

文/图 陈静 杨姣姣
本报记者 苗嘉诚 郑唯舒

度夏期间 西安电力供需“全网紧平衡”

本报讯(记者 冯红林)7月5日,记者从国网西安供电公司召开的2023年电网迎峰度夏新闻发布会上获悉,度夏期间,西安电力供需“全网紧平衡,局部有缺口”,若出现持续高温天气,西安电网最大负荷预计将达到1470万千瓦,同比增长28.5%。

迎峰度夏期间,国网西安供电公司统筹研判天气因素和电网供需形势,周密细致安排部署2023年度夏保供专项工作方案,坚持“需求响应优先、有序用电保底、节约用电助力”,切实保障全市人民度夏可靠用电。

为满足今夏电网负荷需求,国网西安供电公司全力推进电网攻坚项目的目标,高效顺畅运转“1+3+4+9”指挥体系,持续提速工

程建设,精准研判负荷缺口区域,深挖电网供电潜力,实施404项迎峰度夏工程,共计新增容量367.6万千瓦;编制20个“一站一案”、27个“一线一案”、1392个“一小区一预案”,优化完善72个“一小区一团队”,购置调配中压发电车,坚持“先复电后抢修”原则,确保应急响应迅速及时。

为此,该公司还积极落实“先复电,后抢修”的服务要求,通过负荷转移、发电车并网等方式确保发生停电事件后第一时间应急供电,最大程度保障民生用电。

夏季高温大负荷期间,国网西安供电公司倡导企业物业关闭楼宇亮化、景观照明及其他非必要照明负荷;呼吁广大客户节约用电、错峰用电,将空调温度调至26℃。

黄矿双龙煤业安全管理实现智能化

本报讯(穆海宏 李雨倩)安全是高质量发展的基本保障。近年来,黄陵矿业双龙煤业持续发力,以全面实现安全管理智能化为目标,使隐患和三违治理实现智能化管理,上半年通过智能化平台先后治理各类隐患1100余条,处理三违32人次,切实将隐患和三违关进了“智慧笼子”。

该矿针对矿井瓦斯、水、煤尘、

顶板、火、提升运输等重点环节和因素进行排查、分级和评估,对辨识出的150项危险源,以安全生产月为契机,举行了安全咨询日、安全知识竞赛等形式多样的活动,有力增强了广大职工的安全意识。开展全员安全培训11次,实现安全培训全覆盖,并对全员考试系统进行升级,要求每人每月答题量不低于6500道,营造出人人要安全的良好氛围。

陕建七建十公司“安全生产月”启动

本报讯(马瑞隆 李雨倩)近日,陕建七建十公司“安全生产月”活动在天伦·云境天澄项目启动。活动中,项目组织了高处坠落事故应急救援演练,监理单位负责人、项目职工及劳务队代表参加。

本次救援演练,发现及时、上报

迅速、决策果断、响应迅捷、措施得力,为“伤者”的抢救争取了宝贵时间。相关人员注意保护“事故”现场,做好事后处置工作,并成立内部调查组,吸取经验教训,提高安全意识,遇到突发事故沉着应对,有效提升了应急救援能力。

法士特·蓝驰 助力砂石运输行业绿色转型

本报讯(记者 元敏)近日,批量搭载法士特·蓝驰6E240电驱动系统的高端纯电牵引车交付客户,助力砂石运输行业绿色转型。

法士特·蓝驰6E240电驱动系统集成新能源专用6挡EMT,内部采用双中间轴、滑套结构,独有的气动换挡执行机构寿命3000万次以

上,在保证高可靠性、结构紧凑的同时,大幅提升传动效率,NVH性能更优,整车动力更充沛。

法士特·蓝驰凭借自主研发的技术优势、可靠稳定的质量表现、超感动的服务理念,在广大的新老客户心中树立独特的品牌魅力,并持续为绿色运输产业发展注入澎湃动力。

西咸新区沣西新城税务局: 大力推进“节约型机关”建设

本报讯(侯贝 记者 苗嘉诚 郑唯舒)“下班请关电脑”“请随手关灯”“杜绝用水浪费”,走进西咸新区沣西新城税务局,各类节能标语随处可见。无论是在大厅、楼梯、走廊、厕所,还是在办公室、食堂、会议室,都张贴了垃圾分类、节约用水、随手关灯、光盘行动等温馨提示。近年来,西咸新区沣西新城税务局积极倡导勤俭节约、绿色低碳的工作和生活方式,大力推进“节约型机关”建设。

为扎实推进节约型机关建设,沣西新城税务局积极响应节能减排政策,制定印发《沣西新城税务局文明餐桌实践行动方案》等文件,通过召开周例会、文明餐桌等一系列活动强化全体干部职工节约意识,进一步

增强打造“节约型机关”的责任感和使命感,推动“人人节约、事事节约、处处节约”的节约工作向纵深发展。

沣西新城税务局还以节能宣传周活动为契机,围绕“文明餐桌,从我做起”主题活动,实现环境洁净化、设施功能化、配置合理化、管理精细化,充分利用展板海报、LED滚动屏等载体全面宣传节能工作,向广大干部职工发出节能减排倡议。同时开展线上线下形式多样的宣传活动及培训,引导干部职工树立节能减排意识,践行绿色消费行为规范,提倡在日常工作中减少文印材料,提倡无纸化办公,节约用电、用水,减少办公耗材,减少电脑、打印机等办公设备的待机消耗,杜绝长时间待机现象。

进企调研优服务 助企纾困解难题

本报讯(记者 苗嘉诚 郑唯舒)近日,靖边县税务局主要负责人与分管领导及“税务管家”综合团队一行10人组成调研组,深入辖区内重点项目承建企业进行走访调研,详细了解企业生产经营、工艺流程、供应和销售规模及税源情况,面对面询问企业在发展过程中遇到的难点、痛点、堵点和涉税服务需求,现场一对一为企业解决各项涉税疑难问题。

在陕西延长石油(集团)有限责任公司延长气田采气二厂会议室内,调研组与榆林核算部财务人员、采气二厂领导及各科室负责人

就涉税疑难、税收服务等情况展开交流。针对交流会上企业提出的涉税“疑难杂症”,调研组及时当好“坐诊专家”,“点对点”讲政策,“手把手”教操作,并将现场无法解答的问题整理成清单,实施台账管理,限时销号办结,指定专人及时反馈企业,全方位解决企业的后顾之忧。交流结束后,调研组借机询问了企业针对当前靖边税收工作的意见建议,为靖边税务工作高质量发展打下坚实基础。

作为重点项目之一,采气二厂杨桥畔净化厂备受政府关注。为了助力企业高质量发展,调研组一

行跟随工作人员来到了净化厂进行现场观摩,实地了解企业产能建设项目概况、项目计划安排、生产工艺、能耗情况、产品去向等生产经营状况,征求企业项目建设涉税需求,为后期精准对接企业涉税诉求,解决企业涉税难题提供帮助,全力提升服务质效。

下一步,靖边县税务局将继续常态化开展好“税务管家”服务,在政策辅导落实、涉税风险提示、便捷智慧办税等方面积极为纳税人答疑解惑,让企业搭乘上政策“春风”早投产、早运营,助力靖边经济社会高质量发展。

陕煤运销发挥能源保供主力军作用 销售运输量均刷新历史同期纪录

本报讯(杨龙 记者 张永宁)上半年,陕煤运销集团销售煤炭1.38亿吨,同比增长19.3%。其中,经铁路运输7653万吨,同比增长22.2%,均创历史同期最好水平。

今年以来,针对国内煤炭市场供需关系由“紧平衡”转向“松平衡”的态势,陕煤运销集团努力在保障国家能源安全、服务能源强国建设上挑重担走在前,最大程度提升资源、运力、市场的优化配置和高效协同水平,促进销售全局的稳健平衡,确保销售、运输等主要经营指标稳中有进,坚决稳住能源保供基本盘。

该集团积极履行国企担当,落实电煤增量保供任务,发挥能源保供主力军作用,坚守民生用煤底线。重点抓好省内外电煤长协履约兑现和均衡发运,密切衔接好产销需各方,兼顾电煤需求季节性差

异以及用户“淡储旺用”实际,按月进度跟踪反馈,确保平衡兑现、平稳接卸。同时,利用淡季期间资源、运力较宽松的时机,协调浩吉铁路加强C70空车配置,对发运欠佳的电煤用户进行补欠,提升合同兑现率,持续为国家能源需求提供稳定支撑。

陕煤运销集团坚持保自产煤销售、保产销平衡、保生产秩序稳定,密集开展各销售区域调研走访,加强市场形势分析,提升营销服务效能,加大社会资源整合,做大外购煤销售规模,多措并举提高煤炭销量。

该集团以“六线四区域”战略布局为导向,提升运行质效,做大运力基数,增强跨区域保供能力。以优质服务、高效协同、数智运销平台赋能物流链为主线,充分发挥统一调度职能和运行优势,紧盯主要矿区和重点装车站点,细化指标

量化任务,精细管理严格考核,保障省内电力企业和省外重点用户能源需求,服务陕西及兄弟省市经济社会发展大局。

同时,该集团全力挖潜重点线路及仓下装车能力,抢抓浩吉铁路增量、包西线提效、襄渝线优化结构等有利时机,积极稳妥调整装车结构,采取陕北、彬黄矿区之间优势互补。陕煤运销集团还不断完善物流体系,盘活集疏运系统能力,实施多式联运,加大煤炭集装箱发运力度,确保运量稳步提升。

此外,陕煤运销集团加强与西安铁路局集团公司的协作,充分发挥陕煤自备箱、自备车、循环车点对点运行优势,通过铁路直达、铁水联运、集装箱发运等多渠道协同发力,提升省外重点区域运力兑现,做好电煤保供,促进了跨区域能源保供量创新高。